

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NÚMERO 181

Puntos de suscripción
En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 25/entre.— Todas
las reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SEVILA LINARES

precios de suscripciones
En Alicante 1150 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id. trimes
Fuera de España 20 id. id.—
Pago adelantado.—Número suelto 5
céntimos.—Atrasado 10 idem.

Núm. 11.688

Alicante, Martes 7 de Diciembre de 1915

AÑO XXXVI

Administración Municipal

RESPONSABILIDADES

Parece que se trata de examinar la terpe y ruinosa gestión del Ayuntamiento, y exigir responsabilidades a los culpables.

Al efecto hay anunciado la celebración de varios mítins públicos. El primero, tendrá lugar el próximo domingo 12 del actual en la Casa del Pueblo, y tomarán parte en él, oradores del partido republicano y otros, todos amantes de la moralidad y de las ideas del progreso.

Nos parece muy bien lo que se intenta, y desde luego nos adherimos al pensamiento.

Exijanse responsabilidades, y hágase luz en el caos municipal; que se entere Alicante de lo que ocurre y se aban los escándalos y faltas, que tanto han puesto el nombre de este ayuntamiento.

Sébase quién es cada cual, y algo se habrá adelantado en bien del decoro de la Corporación popular.

La falta de asistencia a las sesiones hace incurrir a los concejales en la multa que dispone el artículo 93 de la Ley Municipal. Teniendo los Alcaldes, Tenientes y Regido res voz y voto en las sesiones y acuerdos del Ayuntamiento, siendo responsables por los acuerdos que autoricen con su voto, sin que por ningún concepto les sea permitido abstenerse de emitirle. En este caso, cuando el acuerdo crea algún individuo del ayuntamiento que trae aparejada alguna responsabilidad, y que por ser minoría ha de incurrir en la misma, éste hará constar su parecer en contra de aquello que crea improcedente, para cuyo fin pedirá copia del acuerdo y recurrirá al Gobernador a fin de que este exija responsa-

bilidad si la hubiere del acuerdo adoptado, y si el alcalde se negare a dar certificación del acuerdo en cuestión el Concejal ó Concejales aludidos, lo pondrán también en conocimiento del citado señor Gobernador lo ocurrido.

En este caso procede, que antes de llegar a él, asesore el Secretario a la Corporación que es el llamado a ello, pero nunca constará en la sesión, que se hizo bien ó mal por la resolución de dicho Secretario.

Todo lo que hasta aquí se ha dicho, prueba del modo más claro, que no basta ser minoría en el ayuntamiento, para estar exento de responsabilidad.

Si se hubiese de creer lo que dicen los partidarios de la «absolución» de las minorías, estaría demás lo que previene la Ley Municipal, que hemos extractado, referente a responsabilidades y que está bien claro.

En una sociedad bien constituida, y el desprecio debería ser una consecuencia inmediata del vicio, y al castigo seguirse a la falta; cuando la educación se propone el bien público, debe enseñar a que los hombres se aprecien a sí mismo, a temer la mala opinión de los demás, y la infamia aún más que la muerte.

RAFAEL SEVILA LINARES.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

5 Diciembre 1915.

En una sola sesión han habido todas las grandes figuras del Parlamento, exceptuando al Sr. Maura, don Antonio, a quien suplió su hijo el señor conde de la Motera. Y ¡válganos Dios!, entre todas esas grandes figuras, que no enumero por ser de-

masiado conocidas, quedó la cuestión muchísimo peor de lo que estaba antes.

Es como si se reuniesen los mejores banquistas del mundo para restaurar un armario de luna, y después de hablar por espacio de cinco horas sobre la teoría, pusieran manos a la obra rompiendo el espejo.

Roto quedó el espejo parlamentario al final de la célebre sesión. Y el armario constitucional, tan estropeado como el principio.

Veremos hoy.

Digo veremos hoy, porque a la hora en que estas cuartillas van cubriéndose de letra no hay nada arreglado.

Y como se va el correo, pues!

¿Me preguntan ustedes algo acerca de la vida ordinaria y diaria madrileña?

Yace en suspenso, girando en torno del Congreso y sus estériles discusiones.

No respiran ni por temor a que surja una crisis total. Esto yace de tal modo, que hasta el aliento puede dar con ello al traste.

Un volcán ruge a nuestros pies. Y los legisladores, los guías, discuten sobre si la luz del Tabernáculo fué creada ó increada, igual que en Bizancio.

No capturan la eminencia de nuestros jerifaltes. ¿Lo haríamos peor, las medianías?

Yo pertenezco a un Círculo de trabajadores rudos y uescientes ¡Pobrecillos! No poseen sino la luz natural! Pero discuten sencilla y ordinariamente sus presupuestos en la época reglamentaria. Y luego, con mucho de specho, tratan de la resistencia contra los patronos, que es lo mismo que decir contra los extranjeros invasores, y cuando llega la ocasión pegan de firme. Y así se debe hacer en el orden ó en el desorden parlamentario y gubernamental; pero no se hace.

Si un obrero aspira a ser presidente del

Círculo, manifiéstalo a sus consocios con claridad meridiana, no como el conde de Romanones, que un día tira la piedra y otro alargó la redoma del bálsamo.

¿Fórmulas? Como mis trabajadores son sencillos y rudos, no se andan con pampulinas, no buscan combinaciones, no urden componendas; se dan cuatro mamporros noblemente, y en paz.

Así es el pueblo español. Sus representantes no responden a esta naturaleza ni a este modo de proceder.

Existe una gran divergencia entre los de arriba y los de abajo.

No podemos continuar así

Hay que volver lo de abajo arriba.

No queremos debates estériles, pérdida de tiempo, cerato simple, lucubraciones baldías; frases gárrulas, ni fantasmiones cubiertos de relumbión.

Vamos al grano.

Llamemos al pan, pan, y al vino, vino.

Despejemos la situación.

¡Fuera nubes!

Porque va a diluminar espantosamente. Y lo que se necesitan son paraguas, no re lólicas.

RAGOS.

La declaración de guerra

Nos dicen, que en el banquete celebrado el domingo en el balneario «Diana» en honor de los Sres. D. Alfonso Rojas y concejales electos del partido liberal, señores Alberola Sach, Alemany, Cid, Ferré, Gras, Langueha, Lloren, Mengual, Sellés y Tato, en celebración del triunfo obtenido por el partido en las últimas elecciones municipales, brindó D. José Francos Rodríguez jefe provincial de los liberales, que presi-

DOCTOR BUADÉS-Oculista
Miembro de la Sociedad Oftalmológica
Hispano Americana
Exprofesor agregado del Colegio de
Madrid.
Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao
primer piso.

MONOPOLE
tanzenso surtido en dulces, pasteles, pe
sallitas de Alcoy, mazapanes de Toledo
pastas, pastelillos de Llorca, turrónes, ja
panes, medallones ingleses, frutas en alm
bar, bombones Inos y objetos para rega
les.
CONFITERIA 20, Mayor, 20—Alicante

— 431 —
Desde lo este de un palo un marinero g.ñó: «¡Tie
rra! Esa el territorio de Grecia y las montañas de
la Moria lo que se veía en el horizonte. Un viento
fresco imprimía rápido movimiento a la embarca
ción.—El nombre Francia resumió el valor de Osta
vio
¡Yo te saludo dije tierra de hércer
Y a media noche del día 3 de marzo cuando la ne
na se levantaba por detrás del monte de Kalos que
mojea de opio y de digital preparada por él libró de
cemento de esta vida que había sido tan agitadamen
te para él. Al despuntar el alba se lo encontró sin
movimiento en el puente tendido sobre algunas ro
llas de cuerdes. Sobre sus labios se dibujaba una
serenidad serena y su extraordinaria belleza como
vió hasta a las mujeres ennegrecidas de amarillarle.
El genio de muerte no fué despedido en Francia
más que por Amozela.

da el banquete, y que su discurso-brindis, fué una declaración de guerra en forma a partido idóneo, afirmando, que han concluido las contemplaciones del partido liberal para los conservadores idóneos alicantinos.

Sirva de regla á los que cultivan el entendimiento y se consagran á la política activa. Porque lo dicho por el Sr. Francos Rodríguez, no se presta á interpretaciones, pues bien claro está.

Ahora bien, habla ido con sinceridad como siempre lo hacemos, hemos de decir que los idóneos deben probar que ellos no tienen nada que agradecer al partido liberal, y si mucho que censurarles, porque de no hacer esto, quedan en muy mal lugar antea opinión pública.

Esperamos á ver que es lo que dice «El Correo» órgano oficial de los idóneos, y después haremos los comentarios oportunos, que ahora nos reservamos, porque no somos los llamados á contestar á ciertas manifestaciones políticas que atañen á los ministeriales.

Pérdidas alemanas y búlgaras

Berna.—Un eminente tratadista militar inglés, Hilario Belloc, calcula las pérdidas mensuales alemanas en 400.000 hombres; el célebre crítico militar suizo Feyler las evalúa en 150.000. Pero un notable crítico militar británico, que ha hecho un examen detenido de informes, demuestra que durante los nueve últimos meses de guerra las pérdidas alemanas se han elevado á 300.000 hombres por mes, exactamente como durante los seis primeros meses.

Una tercera parte de los hombres que componen este total quedan en condiciones de volver al frente; de suerte que las pérdidas mensuales de los alemanes se elevan á 200.000 hombres.

Ha perdido, pues, tres millones de hombres, y Austria más todavía.

Ante esta sangría, Alemania ha elevado la edad de servicio militar á más de 45 años, y ha circularado órdenes para el alistamiento de los 46 á 50 años.

De Bucarest dicen que, según informe de origen seguro, las pérdidas de Bulgaria, entre muertos, heridos y desaparecidos desde que comenzó la guerra, han sido la tercera parte de sus efectivos. Solamente

en el combate de Vidia perdieron 17.000 hombres.

La proporción de los muertos es superior casi en doble á la alcanzada en las guerras búlgaras, y la mayor parte de los heridos lo fueron al arma blanca.

LA RENUNCIA DE TALAVERA

Nuestro converso amigo el diputado por Madrid ha publicado el siguiente escrito:

«Cumpliendo un deber de conciencia y por imponérmelo además el respecto debido á los electores que me honraron con su confianza, me creo obligado á hacer pública, una declaración que si por su íntima naturaleza y por mi personal insignificancia carece de interés general es exigido por la representación que inmerecidamente ostento.

En virtud de reflexiva convencimiento lentamente y tras larguísima meditación elaborado, hago pública y solemne declaración de fe católica, aceptando en su consecuencia todos los dogmas y doctrinas de esta religión y abjurando de los que ahora considero mis pasados errores.

Continúo siendo republicano por considerar que no existe incompatibilidad entre la fe religiosa á que me convierto y mis opiniones políticas de siempre, y creo firmemente que ha perjudicado al triunfo de la República en España la creencia de que si no teóricamente, de hecho existía antagonismo entre esta forma de gobierno y la religión católica.

A pesar de ello, por si los que me honraron con su voto no lo entienden así, presento mi renuncia de diputado por Madrid ante el organismo que me designó la Asamblea Municipal de la Unión Republicana rogándole sinceramente que la acepte, pues es posible que por esta declaración haya perdido la confianza de los que me eligieron.

De todas suertes, con representación ó sin ella, seguiré laborando por el triunfo de la República, por considerarla la forma de gobierno más justa y á la que en las actuales circunstancias podría salvar á España, y por el de la religión católica, por estar convencido de que es la única verdadera y moral.

Dándole las gracias anticipadas por la

inserción de estas líneas en el periódico de su digna dirección, se reitera de usted atento s. s. q. q. a. m.

Luis TALAVERA.

Y «El Liberal» dice:

«El diputado republicano D. Luis Talavera ha escrito al señor obispo de Madrid diciéndole que, sinceramente arrepentido de antiguos errores, vuelve al seno de la religión católica en que fué educado.

Felicitemos al converso, pues ya se sabe que el reino de los cielos es para los pecadores arrepentidos.

Felicitemos al obispo por la importantísima adquisición con que su piedad grey se ha reforzado.

Y felicitemos también á la minería republicana, porque ahora todos estarán en su sitio y á su gusto.»

Por nuestra parte, no añadimos nada. Vaya el Sr. Talavera con Dios, que los dos van servidos.

El zoco de Méndez Núñez

Dice «El Graduador».

«Para trasladar la plaza Mercado al Paseo de Méndez Núñez, se consultó al Ayuntamiento; llamó á toda clase de vendedores para que le dieran su conformidad y estos, unidos á una comisión en la que figuraban conservadores, liberales y republicanos, acordaron el asesinato con premeditación y alevosía del salón más grato para propios y extraños, para convertirlo en zoco, esqueloso sin condiciones higiénicas algunas.»

De manera, que según esto, el Alcalde D. Federico Soto en aquella época que se fendió el que se llevase el mercado al paseo de Méndez Núñez, y clausuró el antiguo mercado, no tiene responsabilidad ninguna en el «asesinato» llevado á cabo.

Quedamos, pues, en que los culpables son los vendedores y la comisión consultada del Ayuntamiento.

Culpad todos de los del zoco del paseo de Méndez Núñez á esos personajes, pues nosotros no pensamos dar ni pedir explicaciones.

COMENTARIOS

«Diario de Alicante afirmó que el jefe local del partido idóneo es el Sr. Pérez Mirote.

Y así es en efecto, según los síntomas.

¿Hay quién lo desmienta? No será seguramente D. Salvador Canals.

«El Antro» se llama el Circulo Conservador idóneo de esta ciudad.

Anejados ó poco menos de él los socios fundadores hemos oído decir, que piensan fundar «La Caverna», é impedir la entrada á todo el que no haga «buena letra».

¿Qué nombre tan terrorífico: «La Caverna».

Parece que se aprobó la fórmula, dándose por terminado la obstrucción y terminada por ahora, el conflicto parlamentario.

Ya huye el contratista del arbitrio municipal sobre revisión de carnes y embutidos y rescinde el contrato.

Así lo leemos. Ahora falta saber si ja rescisión acordada ó no por el Ayuntamiento de Alicante que padecemos, es justa, equitativa y debe mantenerse.

No se distraiga el ayuntamiento de Alicante en cosas insignificantes, y de lugar á que se restablezca el odioso impuesto de consumos, que es á lo que se tira.

Y ahora una duda.

¿Habrá quien tenga interés en que vuelvan los consumos?

Nos inclinamos á creer que sí. Conque mucho cuidado con lo que se hace.

Si D. Alfonso Rojas, como político jefe de un partido, creyó que sus recomendaciones influyen favorablemente en el resultado de una votación de Junta Directiva de un Circulo Mercantil, está equivocado, y de ello, sino se convence es porque no quiere.

Y baste esto, porque el buen entendido con pocas palabras basta. Hay ejemplos convincentes.

Tarjeta Postal

El que aconseja á un tirano, se lava las manos en su propia sangre.—Saadi.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Mayllá) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan acreditada casa.

BENAVENT

Plaza de Castelar, num 1.—Alicante
Especialidad en camisas y corbates á la medida.
Gran surtido en género de punto.
Altas novedades en corbates, cuellos puros, pañuelos, blusería, ligas, tirantes y demás artículos.

Poco después murió el marqués.

A media y la señora de Mallent tomaron el velo en el mismo convento.

Se cortó la coleta

Los partidarios del arte taurino están de pésame.

Belmonte se ha cortado la coleta.

O mejor dicho, se la cortó un barbero, por la sencilla razón de que Belmonte tiene que ingresar en el regimiento de Soria, de guarnición en Sevilla.

Suponemos que cumplido el tiempo que debe estar en filas como soldado de cuota, Belmonte llegará á ostentar nueva coleta y desaparecerá la causa del disgusto que hoy tienen los admiradores de Juanito.

Según «España Nueva», la coleta certada la conserva Antonio de la Villa.

Rasgos literarios

AMOR CONYUGAL

Caer al río el viento un nido deja y al verlo un ave, en paz vuela piando, porque dentro sus huevos empollando, flota embarcada la infeliz pareja.

Con el nido que, hundiéndose, se aleja, naufraga el ave fiel que va criando, y el esposo, después, vaga exhalando de árbol en árbol queja tras queja.

Creciendo sin cesar su pio, pio, donde el nido se hundió los ojos clava como diciendo así: «¡Pobre amor mío!»

Y un día, al fin, que su dolor se agrava se esfuerza, vuela, muere, cae al río, se sumerge, suena algo... todo se acaba.

CAMPOAMOR.

Maciá en Lérida

Según nuestro estimado colega «El Ideal», diario de Lérida, el recibimiento que en dicha capital se hizo al señor Maciá—que como saben los electores renunció su esca de diputado á Cortes por el distrito de Borjas Blancas—, fué verdaderamente grandioso.

Millares de personas acudieron á la estación, prefiriendo las siguientes exclamaciones:

¡Viva el diputado con honor!

¡Viva Maciá!

¡Viva Cataluña!

¡Abajo los malos Gobiernos!

¡Abajo la farsa!

Se organizó una manifestación que recorrió diferentes calles, dando vivas al señor Maciá.

Tema de posesión

Ayer tomé posesión del cargo de profesor de francés de las Escuelas Normales de Maestros de esta capital la distinguida señora doña Aurelia Miquel, que tan brillantemente supo conquistar ese puesto en las reñidas oposiciones recientemente efectuadas en Madrid y de las cuales dimos oportunamente noticia á nuestros lectores.

Reiterámosle con tal motivo nuestra más efusiva felicitación.

La guerra europea

En los Balcanes continúa el victorioso avance de las tropas austro-alemanas y búlgaras, siendo un hecho ya confirmado oficialmente la invasión de Montenegro.

Los austríacos se han apoderado de Plevije y Jabuka.

Manastir, la única población que aún conservaban los serbios, ha caído ya en poder de los austro-alemanes.

El Rey Pedro, que ha visto en un término de quince días desaparecer su reino y el completo aniquilamiento de su Ejército, ha telegrafiado al Zar de Rusia achacándole la culpa de todo lo que le ha ocurrido.

En los frentes de Rusia, de Francia y de Italia, nada de notable transmiten los partes oficiales.

En el Cáucase y en los Dardaneos continúan los combates, sin que hasta ahora obtengan ventajas algunas las fuerzas aliadas.

NOTICIAS

En Madrid se ha efectuado el enlace de la señorita Modesta Pérez Andreu, con el teniente de Artillería don Jaime Ferrer Asín.

Ambos contrayentes pertenecen á distinguidas familias de la buena sociedad alicantina.

Ha regresado á la Corte nuestro querido amigo don Juan Maisonnave.

Se encuentra en Alicante don José Echevarría.

Con motivo de hallarse enferma en Madrid la distinguida señora doña Leonor Lafers, ha marchado á la corte su esposo D. Román Bono.

Anoche marchó á Madrid el presidente del Casino don Federico Seto.

Se encuentra en Alicante el señor Obispo de Orihuela Dr. D. Ramón Plaza y Blasco.

El Sr. Francos Rodríguez ha regresado á Madrid.

El domingo irá á Elche con objeto de asistir á un banquete que se organiza en su honor, por los liberales ilicitanos.

Círculo Unión Mercantil

Anteayer se celebraron elecciones en este Círculo para elegir la nueva Junta que ha de regir los destinos de esta sociedad en el próximo año 1916.

Se presentaban dos candidaturas, una patrocinada por el Sr. Rojas y la otra independiente.

La candidatura del Sr. Rojas obtuvo 154 votos mientras que á la adversaria le dieron sus sufragios 308 señores socios, por consiguiente la nueva Junta queda constituida en la siguiente forma:

Presidente don Miguel Prieto.
Vicepresidente, don Lorenzo Carbonell Santacruz.
Tesorero, don Valentín Sánchez.
Contador, don Rafael Constantino Terrel.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas **completamente desembolsados**

CENTRAL MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lores, Agüero, La Unión, Orihuela, Manresa, Cieza, Caravaca, Melilla, Mellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Gires telegráficos.—Pignoraciones

MORAS DE CAJA: 9418.

Dos conciertos

Los conciertos que celebró el sábado y domingo en la sociedad «Orfeón Alicante» el popular guitarrista, Salvador García, se vieron muy concurridos.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Rafael Garrigós Gilibert.
Antonio Sempere Ortiz.
José Llopis García.
María Mira Figueras.
Agustín Chacodino Méndez Lucas.

DEFUNCIONES

Ninguno.

MATRIMONIOS

Ninguno.

FUNCIÓN BENÉFICA

El jueves 16 del corriente mes y á beneficio del Montepío de la Asociación de la Prensa tendrá efecto una función cuyo programa será del agrado del pueblo alicantino.

Prestarán su concurso á la velada los Exploradores alicantinos y con la base de tan distinguidos jóvenes y sus familias es probable que se ponga en escena la preciosa zarzuela «La Verbena de la Paloma» que con éxito tan brillante y bajo la batuta del maestro D. Juan Latorre, se representó hace poco tiempo en nuestro viejo coliseo.

El gran actor D. Miguel Soler leerá, como él sabe hacerlo, magistralmente, una poesía titulada «Fiesta de Reyes», alusiva al reparto de juguetes que todos los años se hace en nuestro domicilio social, á los niños pobres.

En suma, resultará una velada que honrará á los «chicos de la prensa», que persiguen el propósito de recoger como todos los años, un puñado de pesetas para invertir en el sostenimiento social de nuestro domicilio y en donativos á compañeros enfermos y que carezcan de recursos materiales.

GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA

Han llegado la primera remesa de mis famosos CHORIZOS Y EMBUTIDOS de la presente campaña, elaborados en mi fábrica de Candelario y expresamente al gusto de esta plaza, los que me permito recomendar, en la confianza, de que mis selectas clases han de dejarme una vez más acreditado.

Gran Salchichería Extremeña y Colmade de comestibles finos de.

HIJO DE SERAFIN SANCHEZ (Casa fundada en 1866).

Altamira 19, Teléfono 20. Se sirve á domicilio.—Alicante.

Noticias útiles y consoladoras

para los enfermos

En la Farmacia de D. Salvador Pascual, Plaza de la Reina Victoria, núm. 1, se venden las píldoras Catárticas del Dr. García, que á base de kálmia, medicamentum graria probatum y extractos de yerbas recensituyentes de la sangre, vienen siendo desde el año 1885 la salvación de la humanidad enferma; son preservativas del Tifus Cólera, Viruela y de todas las enfermedades contagiosas, curan el reuma, la sífilis los dolores musculares, del estómago, del úmbago, y todos los que dimanen de impurezas de la sangre. Las eminencias médicas las recetan, logrando maravillosos resultados.

Precio de una caja: 5 pesetas. Se remiten por correo, mediante envío del importe en sellos ó letra de fácil cobro.

MODISTA

Se confecciona ropa blanca y de color, á domicilio, con esmero y economía en los precios.

Especialidad en trajes sastre. Figurines y patronos de las últimas novedades—Calle del Parque, número, 16 principal.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo).

Madrid 6.

Congreso: Con ocasión de discutirse proposición incidental al contestar Dato á Romanones sin aceptar votación solicitada por éste anuncia aquél dimitir gobierno levantóse seguidamente sesión.

Dato evacionado. El salón y los pasillos revuelo enorme.

Creon los liberales haber logrado el poder y están contentísimos.

Madrid 5.

Pasillos comentarios variadísimos. Dato ha anunciado irá á palacio esta noche á las ocho.

Melquíades Álvarez dice que en la forma como se ha desarrollado la crisis es imposible continúa situación.

Entiende que mayoría prohombres erren seguro se constituirá gobierno Romanones.

Otros políticos por el contrario opinan seguro Dato reorganizando ministerio saliendo seguramente Echagüe.

Algunos hablan de un gobierno presidido por Sánchez Toca.

GONZALEZ HERMANOS CASA MATLIN

Loza, lampisteria y cristaleria. — Camas, muebles, objeto de capricho. — Depósitos de vidrios vitales

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.
Hornos continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Profesores competentes con los más económicos.
FABRICA: Carrtera San Vicente, teléfono, 61. — DESPACHOS: Alicante. Calle de Arciles 55 bajo teléfono 200. 18.

HIJOS DE ROMAN BONO GUARNE

Corredores-Almacenistas y exportadores de vino

Importadores de cacao procedentes de su factoria en Fernando 446
ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO, 28. — ALICANTE

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

5 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguro contra incendios

Indicadores en esta provincia de Alicante: D. JULIO BALBUENA PUIG, Mayor, 42 y D. FRANCISCO RODRIGO MOYA, San Fernando, 36.

Gran casa de comidas

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y comestible
Calle de San Fernando, 28. D. ALICANTE

Violitas Bonacantil

SE VENDE A PRUEBA

1'80 ptas. Caja.

BOTI Mayor, 13, 15 y 17

ALMACEN DE COLONIALES
Cacaos

Azucres
Selecciones chocolates elaborados a brazo

Verdadero calzado

de Mallorca

Sólidos, elegancia y belleza
Botella Mayor, 15
ALICANTE

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DEMESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890. etc. etc — Mistelas blancas y tintas de escato.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17. Méses 1. — Alicante.

Vendimia

Aligeran las tijeras para esta, a 6 pelar, con descep.

EXPLOSIONES DE EXPLOSIVOS

Batería de cañón. Herramientas, Molinos y Bolas de viaje. Copistería. Vinos de...

M. BURGUEÑOS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variedad de clases y precios.
Gorra alta o baja, forma inglesa, faldas elegantes, etc. etc.
Merioretas para niños con adornos últimos moda.
Gorra para club de Regatas. Especialidad en las de militares.
Formas modernas para Quince y Cocheres.

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante

GRAN SALCHICHERIA

ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES FINOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS

VINOS de Rioja, Bordeaux, Rhin, Borgoña, Jerez, y Champagnes. Licores, Cognacs, Aperitivos, Anisados, Cioebros y Ronas de las más famosas marcas.

HIJO DE SERAFIN SANCHEZ

ALTAIRIA, 10 Y PORTICO DE ANSALOS, 4 -- TELEFONO, NÚM. 28-GRAN SALCHICHERIA EXTREÑA -- CASA FUNDADA EN 1866

SERVICIO A DOMICILIO ALICANTE